-

e S ————

Welchen Umfang \
hat die Erde?

40000
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/” Das Zeichen = Runde 325 768 auf Hunderter.
bedeutet ungefdhr

Bei den Ziffern
01234
runde ab!

Bei den Ziffern
56789
runde auf!

EN Was meint Stefans Mutter mit ihrer
Antwort? Ist der Umfang der Erde genau
40000 Kilometer lang?

325768 = 325800

Diese Stelle gibt an, ob auf- oder abgerundet wird.
Auf diese Stelle soll gerundet werden.

(. Uberlege, bei welchen Zahlen du
runden darfst.
Erkan bekommt 5,75 € Taschengeld.
Alina ist 1 m und 43 cm grofs.
Laras Schuhgrofie ist 39.
Omas Postleitzahl ist 22001.
Das Mathebuch hat 198 Seiten.
Lauras Bruder ist 1999 geboren.
Herr Gerner ist 28,748 km gewandert.
Beim Lesen bin ich auf Seite 39.
Der Brocken ist 1142 m hoch.
Der grofite Blauwal ist 29 m 57 cm lang.
Kéln hat 965954 Einwohner.
Bastian hat die Telefonnummer 723451.

FJ Runde

a) auf Zehner
42
123
525

¢) auf Hunderter
64540
72950
23441

e) auf Zehntausender
6327 849
3425000
7894900

EJ Erkisre, wie hier gerundet wurde.

1357 = 1400 auf Hunderter gerundet |

b) auf Zehner

d) auf Tausender

f) auf Millionen

703471999
199523 000

a) 5249 = 5200 b) 128599 ~ 128 600
2879 = 3000 * 147122 = 147000

) 12599 = 12600  d) 218340 = 218 000
960946 ~ 960950

12999 = 13000

Scanned by CamScanner

& Tim, Tom und Kevin méchten jeder
einen Hamburger zu 2,30 €, eine Portion
Pommes frites zu 1,70 € und eine Cola
Zu 1,40 €. Zusammen haben sie 15 €.

a) Runde die Preise und iiberschlage, ob
das Geld ausreicht.

b) Priife den Uberschlag durch eine
genaue Rechnung. Was stellst du fest?
c) Uberlege, wie die Jungen beim Uber-
schlagen von Preisen vorgehen sollen.

I a) Runde die Uhrzeiten auf volle
Stunden (halbe Stunden, 10 Minuten).
7.52 Uhr 11.07 Uhr- 8.04 Uhr
9.23 Uhr 19.37 Uhr 6.45 Uhr

b) Uberlege dir jeweils eine Situation,

in der es sinnvoll ist, Uhrzeiten auf volle
Stunden (halbe Stunden, 10 Minuten) zu
runden. In welchen Situationen darfst
du Uhrzeiten nicht runden?

Leonie fahrt langsamer als Paula
und Jonas. Paula féhrt langsamer

als Jonas, aber nicht s0 langsam wie
Boris. Wer féhrt am schnellsten?



